

---

## Protokoll/Newsletter 54: Netzwerk "Willkommen in Reinickendorf"

08. Mai 2018, Hermann-Ehlers-Haus, Alt-Wittenau 71, 18:30 – 20 Uhr

### 1. Begrüßung & Vorstellungsrunde

### 2. Vorträge

- Präsentation des Projektes **SPORTBUNT – Vereine leben Vielfalt!** durch Christoph Weber, Sport-Integrations-Coach  
Die PowerPoint -Präsentation als pdf – Dokument finden Sie im Anhang ab Seite 4.

Unter <http://www.sportbunt.de/fuer-gefluechtete/sportangebote/> kann man auf der interaktiven Karte nach Sportvereinen suchen. Die Vereine (auch Nachbarschaftszentren) pflegen selber die Angebote ein.

- **Projektvorstellung Koordinierung Flüchtlingsmanagement** durch Sybill Schulz, Leiterin Koordinierungsstelle  
Themenübersicht und Projektbeschreibung befinden sich ebenfalls im Anhang.

**Einladung zum Expert\*innen – Talk** zum Thema Zugang geflüchteter Menschen zu Arbeitsmöglichkeiten und Ausbildung **am 16. Mai 2018 von 15 bis 17 Uhr** in die Berliner Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziales, Oranienstr. 106, 10969 Berlin. Die Einladung wird noch extra per Email über den Verteiler versendet.

### 3. Informationen

Informationen durch Uwe Brockhausen:

- Die Standortfrage für den weiteren Modularen Bau für Geflüchtete im Bezirk ist unentschieden: Waidmannsluster Damm oder Grünfläche am Paracelsus Bad.

Weitere Infos:

- Ausschreibungsprozess für potentielle Betreiber für den Standort Modularer Bau in Senftenberger Ring läuft. Der Termin für den „Tag der offenen Tür“ wird noch bekanntgegeben. BENN – Team wird vertreten sein.
- Das Begegnungsfest findet dieses Jahr am 15.09.2018 rund um die Viertelbox im MV statt.

- Fläche zum Aufbau einer mobilen Soccer Arena (Maße ca. 10x20 m) gesucht. Kontakt: Oliver Rabitsch [oliver.rabitsch@reinickendorf.berlin.de](mailto:oliver.rabitsch@reinickendorf.berlin.de)
- **Ehrenamtsfördertopf.** Ehrenamtlich Engagierte in der Flüchtlingsarbeit, die Unterstützung während ihres Engagement bei Fahrtwegen mit öffentlichen Verkehrsmittel benötigen oder gemeinsam Ausflüge unternehmen möchten, können BVG-Tickets & Zoo-, Kino- Eintrittskarten über das Integrationsbüro im BA erhalten. Kontakt: Julia Stadtfeld [julia.stadtfeld@reinickendorf.berlin.de](mailto:julia.stadtfeld@reinickendorf.berlin.de)
- Helfende Hände für **Malerprojekt für Sportvereine** in Hermsdorf, Borsigwalde gesucht. Räume streichen im Zeitraum vom 09.-13.07.2018 ab 9 Uhr. Kontakt: Markus Beese [markus.beese@wir-netzwerk.de](mailto:markus.beese@wir-netzwerk.de)
- Das Thema für den Integrationspreis „Andreas -Höhne – Preis“ steht noch offen

#### 4. Projekte und Kontakte

- BENN Wittenau Süd - Team ist zur Zeit auf der Suche nach Büroräumlichkeiten.
- BENN Märkisches Viertel ist aktiv in der Vernetzung mit lokalen Initiativen und der Nachbarschaft, präsent vor Ort, engagiert sich im Projekt Café International, leistet Aufklärungsarbeit in den Grundschulen etc. Kontakt: [info@BENNimMV.de](mailto:info@BENNimMV.de)
- Unterstützer\*innen für **Berlinerfahren 2018** gesucht!

3 Workshops in den Schulen sind geplant:

Hermann-Schulz-Grundschule (AVA-Kiez): 23.5. – 25.5.18

Ellef-Ringnes-Grundschule (Heiligensee): 05.06. – 07.06.18

Chamisso-Grundschule (MV): 27.6 – 29.7.18

Am 01.07.18 findet eine ca. 10 km lange Probetour durch Reinickendorf statt. Die große Tour ist am 30.09.18 mit gemeinsamen Picknick auf dem Tempelhofer Feld.

Die Kleiderkammer nimmt gerne Fahrradhelme & Kinderfahrräder als Spende an. Öffnungszeiten & Kontakt unter: <http://www.wir-netzwerk.de/index.php/spenden/sachspenden>

Vorschlag: evtl. Kooperation mit Elisabethstift, Familientreff Wittenau. Sie hatten früher eine Fahrradwerkstatt.

Gesucht wird 1 Person, die Auto mit Anhänger fahren kann.

**Kontakt:** Markus Beese [markus.beese@wir-netzwerk.de](mailto:markus.beese@wir-netzwerk.de)

- „Work in Progress“ - Kooperation mit Gesobau angestrebt, um das Projekt in professionelle Strukturen umzuwandeln
- Aljoscha Richter – Ehrenamtskoordinator Prisd KBoN – bedankt und verabschiedet sich nach 2 Jahren erfolgreicher Tätigkeit und aktiver Teilnahme beim Netzwerk. Die Stelle wird ab Juni neu besetzt. Die Kontaktdaten bleiben unverändert.
- Bedarfsmeldung GU Bernauer Str. s. Anlage

## 5. Weitere Termine

Das nächste Netzwerktreffen findet am 5. Juni von 18:30 – 20 Uhr im HE-Haus statt.

PS. Weitere Informationen – neue Projekte, Bedarfsmeldungen, Einladungen zu Veranstaltungen, Unterstützung gesucht etc. – die im Laufe des Monats die Geschäftsstelle erreichen, werden zu jedem Netzwerktreffen an der Pinnwand angehängt. Dies soll vorläufig als „**Schwarzes Brett**“ für alle **Netzwerker\*innen** dienen. Am Ende der Veranstaltung werden alle Informationen abgenommen und bei der Geschäftsstelle aufbewahrt.

### ANLAGEN:

1. PP-Präsentation als pdf – Datei von SPORTBUNT – Vereine leben Vielfalt!
2. Themenübersicht und Projektbeschreibung Koordinierungsstelle Flüchtlingsmanagement
3. Bedarfsmeldung Internationaler Bund

Protokoll: Lina Träger